



——中国农药工业协会毒死蜱产品协作组宣告成立

敖聪聪 中国农药工业协会

自2010年年初成立中国农药工业协会吡虫啉产品协作组以来，百草枯、2,4-D、阿维菌素、百菌清、代森锰锌、草甘膦等八个产品的协作组也相继宣告成立，其目的是保护国内优势产品，延缓产品的生命周期，从而达到提升产品竞争力和提高行业自律能力的目的。在五种高毒有机磷农药被禁用，到最近的水胺硫磷等高毒有机磷农药即将被禁用，使得有机磷家族的农药品种在市场上的数量越来越少，而毒死蜱，作为有机磷类杀虫剂，目前已逐渐成为有机磷杀虫剂的主导品种之一，为全球的作物保护发挥着巨大的作用。7月14日，由17家原药生产企业组成的中国农药工业协会毒死蜱产品协作组在山东宣告正式成立，会上协作组成员一致推荐红太阳集团有限公司为组长单位、江苏宝灵化工股份有限公司、山东天成农药有限公司为副组长单位。

罗海章理事长提出，中国农药工业协会毒死蜱

产品协作组成立后将从十个方面进行工作，一是充分发挥行业自律作用，规范企业发展行为。二是控制产能过剩，通过座谈会、市场研究报告等形式及时与政府进行沟通和交流，反映行业心声，避免盲目扩大产能，使农药行业持续稳定发展。三是防止企业间不正当非理性的恶性竞争，使市场有序发展。四是打击非法生产企业和假冒伪劣产品，通过联合打假，团结协作，形成利益共同体，维护市场秩序，净化行业环境。五是优化生产工艺、提升技术水平，与科研院所和高等院校进行合作，不断探索创新，成果共享。六是切实做好节能减排及“三废”治理，减少环境污染，倡导和推行以“环境、健康、安全”为核心内容的责任关怀理念，开发适用“三废”处理技术，推广清洁生产工艺。七是共同维护国内外的市场秩序，提升国际市场的竞争力。八是重视知识产权保护，防止技术等被剽窃行

为。九是企业间团结协作，联合开展毒性、环境、生态等方面实验，有效控制成本。十是积极争取参与政府部门授权、委托的标准制定和准则修订，如产品质量标准、准入条件、污染物排放标准等，进而提升行业水准。

组长单位红太阳集团杨寿海董事长表示，由于目前农药行业产能过剩、市场价格低迷、竞争激烈，上半年毒死蜱原药生产企业基本处于成本价格倒挂，存在着或多或少的亏损。近期协作组应该围绕四个核心问题开展工作，第一，加大毒死蜱产品应用推广。借鉴跨国公司的先进经验，进行环境友好、经济型制剂的研发和销售，开发应用技术，抢占终端市场。第二，进一步优化生产工艺，提高产品质量，降低成本；第三倡导节能减排和循环经济，切实运用到生产和销售的整个环节；第四团结协作，促进市场竞争良性有序发展，通过合作达到共赢。

毒死蜱产品协作组单位：

	单位名称
组长单位	红太阳集团有限公司
副组长单位	江苏宝灵化工股份有限公司 山东天成农药有限公司
成员单位	浙江新农化工股份有限公司 浙江新安化工集团股份有限公司 南通江山农药化工股份有限公司 江苏丰山集团有限公司 湖北沙隆达股份有限公司 江苏长青农化股份有限公司 山东华阳科技股份有限公司 利尔化学股份有限公司 浙江永农化工有限公司 山东胜邦鲁南农药有限公司 青岛好利特生物农药有限公司 广东省英德广农康盛化工有限责任公司 浙江东风化工有限公司 山西三维丰海化工有限公司

乙草胺产品协作组在京成立

曾 途 中国农药工业协会

2010年6月18日，中国农药工业协会在北京组织召开“乙草胺协作组成立座谈会”，南通江山农药化工股份有限公司等10家乙草胺主要生产企业的代表，以及江苏淮河化工有限公司等3家乙草胺基础原料邻甲苯胺和2-甲基-6-乙基苯胺（MEA）配套生产企业的代表共计20多人参加了座谈会。

经过多年的结构调整，我国除草剂产能、产量已经超过杀虫剂，2009年我国除草剂已占全国农药总产量的36.1%。乙草胺是我国旱田除草剂重要品种，是仅次于草甘膦的第二大除草剂品种。目前全国年产能超过13万吨，年产量6~7万吨，主要集中在山东和江苏，浙江、辽宁、内蒙古等省份也有企业生产。在快速发展的同时，原药及其中间体出现了产能过剩、开

工率急剧下降、销售价格大幅波动等问题，给企业和行业带来巨大损失。成立乙草胺协作组，目的是通过发挥行业的自律作用，控制产品产能产量，共同创造行业可持续发展的良好环境。

中国农药工业协会罗海章理事长在座谈会上指出，成立乙草胺协作组，要进一步加强行业自律，抑制产能过剩，打击非法生产、销售和假冒伪劣，优化生产工艺，提高“三废”治理水平，共同维护好乙草胺的生产、销售、售后服务秩序。乙草胺协作组成立后，应重点研究四方面工作：如何增强国际竞争力；如何延长产品的使用寿命；如何加强行业自律；如何形成原材料和乙草胺产品的上下游联动，最终达到保护好乙草胺这个品种的目的。